Республиканский медицинский библиотечно-информационный центр

проблемы медицины и здравоохранения

Дайджест

по материалам периодических изданий (печатных и электронных) за период с 18 по 24 декабря 2021 г.

КАЗАНЬ

Организация здравоохранения

С начала 2021 года волонтеры партии «Единая Россия» осуществили почти 300 тысяч выездов, помогая медикам доехать на работу и с работы, доставляли их на вызовы к пациентам, отвозили заболевших в медицинские учреждения. Это дало возможность полностью закрыть потребность медиков в транспорте, сообщил секретарь генсовета партии Андрей Турчак в ходе ВКС с региональными волонтерскими центрами «Единой России».

Кроме того, в 2021 году волонтеры доставили два миллиона комплектов лекарственных препаратов пациентам, которые заболели и лечились на дому, свыше 10 миллионов наборов с продуктами и порций горячего питания медицинским работникам и врачам, работающим в красных зонах. Принято и выполнено свыше 815 тысяч заявок от населения.

По словам Андрея Турчака, активнее всех в этой работе участвуют депутаты «Единой России» всех уровней. Секретарь генсовета партии рассказал, что на их счету 136 тысяч выездов в рамках автоволонтерства, 250 тысяч доставок лекарств на дом, 550 тысяч продуктовых наборов и наборов горячего питания для медперсонала.

Волонтеры работали в текущем году в регионах в самых различных направлениях. Так, «Волонтеры-медики» проконсультировали свыше 18 млн человек.

По словам председателя всероссийского общественного движения Марии Якунчиковой, активисты помогают в медучреждениях, работают в кол-центрах, а также взяли на себя важный блок доставки рецептурных препаратов населению.

«Единая Россия» подвела итоги работы волонтерских центров за 2021 год [Электронный ресурс] // inkazan.ru.—2021.—23 декабря.— https://inkazan.ru/news/society/23-12-2021/edinaya-rossiya-podvela-itogi-raboty-volonterskih-tsentrov-za-2021-god

Специалисты Минздрава РФ по поручению вице-премьера Татьяны Голиковой подготовили проект поправок в Порядок оказания онкологической помощи взрослому населению, но учли лишь часть предложений, озвученных профсообществом. В частности, после принятия пакета поправок поставить диагноз онкозаболевания смогут не только онкологи и гематологи, но и другие специалисты, однако пока остаются прежними все нормативы по коечной мощности организаций и маршрутизации пациентов.

Предлагается переписать пункт 12 Порядка и включить других «врачейспециалистов» к определению диагноза на основе «комплексного обследования пациента, включающего в том числе проведение цитологической и (или) гистологической верификации диагноза, за исключением случаев, когда взятие биопсионного и (или) пункционного материала не представляется возможным».

Уточняется. что онколог первичного звена сможет направлять биологический материал ДЛЯ определения диагноза не только патологоанатомическое клинико-диагностическую отделение, НО И В лабораторию.

Вводится рекомендательный (вместо обязательного) порядок консультаций врача с НМИЦ при определении тактики лечения по наиболее сложным группам онкозаболеваний.

Кроме того, пересмотрен порядок оснащения радиологических отделений диспансеров и больниц — теперь количество устанавливаемых там лучевых терапевтических аппаратов (линейные ускорители, гамма-камеры, аппараты для брахитерапии и рентгенотерапии) не будет привязано к обслуживаемому населению.

Остальные положения приказа, вступающего в силу с 1 января 2022 года, в представленном 20 декабря проекте не учтены. Например, не отражены замечания и предложения специалистов о предельных нормах по коечной мощности отделений онкодиспансеров и больниц, также пока не представлены правки по принципам маршрутизации профильных пациентов.

Минздрав разрешит врачам различных специальностей ставить онкологический диагноз [Электронный ресурс] // Vademecum.—2021.—20 декабря.—https://vademec.ru/news/2021/12/20/minzdrav-razreshit-vracham-razlichnykh-spetsialnostey-ustanavlivat-onkologicheskiy-diagnoz/

Минздрав РФ утвердил национальный календарь профилактических прививок и календарь прививок по эпидпоказаниям, включая вакцинацию от коронавируса. Приказ министерства размещён на официальном сайте правовой информации.

В соответствии с документом, подписанным министром здравоохранения Михаилом Мурашко, к приоритету первого уровня для обязательной вакцинации от ковида относятся люди в возрасте 60 лет и старше, взрослые, работающие по отдельным профессиям, в том числе сотрудники сфер медицины, социального обслуживания и образования, а также лица с хроническими заболеваниями и жители городов с численностью один миллион человек и более.

Минздрав $P\Phi$ утвердил календарь профилактических прививок от COVID-19 [Электронный ресурс] // Аргументы и факты.—2021.—20 декабря.— https://aif.ru/health/coronavirus/minzdrav_rf_utverdil_kalendar_profilakticheskih_pri vivok ot covid-19

Здравоохранение Республики Татарстан

В Казани заработала новая дезинфекционная станция, которая стала первым подобном объектом, возведенным в России за последние 20 лет. Прежде дезстанция располагалась в аварийном здании 1928 года на улице Карла Маркса.

«Условия и возможности для работы оставляли желать лучшего. Было принято решение о строительстве здания, в котором мы сейчас находимся», —

отметил градоначальник Ильсур Метшин, который посетил сегодня новый объект, расположенный на улице Дементьева.

Руководитель татарстанского Роспотребнадзора Марина Патяшина подчеркнула, что работа дезинфекционной станции не заметна на первый взгляд, однако очень важна — специалисты трудятся над недопущением распространения инфекционных заболеваний.

Новое двухэтажное здание имеет площадь в 1480 кв. метров.

В Казани заработала новая дезинфекционная станция [Электронный ресурс] // Татар-информ.—2021.—23 дек.—https://www.tatar-inform.ru/news/v-kazani-zarabotala-novaya-dezinfekcionnaya-stanciya-5848211

В деревне Малая Буинка Буинского района РТ построили ФАП по республиканской программе «Совершенствование первичной медико-санитарной помощи населению». Об этом сообщает пресс-служба Минздрава Татарстана.

В церемонии открытия принимали участие начальник Управления метрологического и технического контроля, охраны труда Минздрава Фанис Исхаков, глава Буинского района Ранис Камартдинов, главврач Буинской ЦРБ Рустем Самерханов, а также жители деревни.

В деревне Буинского района благодаря республиканской программе заработал новый ФАП [Электронный ресурс] // Татар-информ.—2021.—23 декабря.—https://www.tatar-inform.ru/news/v-derevne-buinskogo-raiona-blagodarya-respublikanskoi-programme-zarabotal-novyi-fap-5848029

В поселке железнодорожной станции Высокая Гора открылась новая поликлиника ГАУЗ «Высокогорская районная больница». Сегодня с этим важным для жителей района событием их поздравил Председатель Государственного Совета Татарстана Фарид Мухаметшин.

«На строительство было затрачено 334 млн рублей. Медперсонал укомплектован на 95% — это неплохой показатель, особенно в сегодняшних условиях. У нас есть прекрасная возможность поблагодарить людей в белых халатах за их опасную, но содержательную работу, в том числе и в красной зоне. Они проявляют большую смелость и профессионализм. Показатели по коронавирусу в Татарстане несколько ниже, чем в целом по России», — отметил Мухаметшин.

Отметим, что в новой поликлинике также будут работать пункты вакцинации, куда все желающие смогут прийти, чтобы сделать прививку от коронавируса.

Поликлиника была построена по программе модернизации первичного звена здравоохранения. Это новое трехэтажное здание площадью более 2,7 тысячи квадратных метров.

Свои поздравления медперсоналу и жителям поселка и всего Татарстана передал и министр здравоохранения России Михаил Мурашко. Его слова для собравшихся в поликлинике зачитал Министр здравоохранения Татарстана Марат Садыков.

Отметим, что новая поликлиника будет обслуживать более 52 тыс. человек из 124 населенных пунктов. В учреждении работают 61 врач и 68 сотрудников среднего медперсонала.

Файзрахманова, А. «Спасибо врачам за смелость»: для жителей Высокой Горы открыли новую поликлинику [Электронный ресурс] / А. Файзрахманова // Татар-информ.—2021.—21 декабря.—https://www.tatar-inform.ru/news/spasibo-vracam-za-smelost-dlya-zitelei-vysokoi-gory-otkryli-novuyu-polikliniku-5847813

В селе Карамышево Черемшанского района открылся новый модульный фельдшерско-акушерский пункт. Объект был построен по республиканской программе «Совершенствование первичной медико-санитарной помощи населения» на средства из регионального бюджета, сообщает пресс-служба муниципалитета.

Новый ФАП оснащен современным медоборудованием, системами горячего и холодного водоснабжения, канализацией, а также интернетом и системой видеонаблюдения.

В церемонии открытия приняли участие глава Черемшанского района Фердинат Давлетшин, руководитель райисполкома Илфат Шайдуллин, главврач Черемшанской ЦРБ Лилия Муртазина, глава Карамышевского сельского поселения Ильдар Фатхутдинов и местные жители.

В селе Черемшанского района РТ появился новый ФАП [Электронный ресурс] // Татар-информ.—2021.—22 декабря.—https://www.tatar-inform.ru/news/v-sele-ceremsanskogo-raiona-rt-poyavilsya-novyi-fap-5847877

Число детей в Татарстане с редким генетическим заболеванием за четыре года выросло с 8 до 13, а в целом по России с 360 до 500. По мнению экспертов, реальные цифры могут быть больше в разы. Как распознать синдром Ретта и что делать родителям особенных малышей, обсудили эксперты на семинаре в Казани. «Заболевание действительно редкое, среди 10-15 тыс. детей встречается лишь один особенный ребенок. В Татарстане таких детей 13, в России – 500, но, по нашим подсчетам, их должно быть больше. Очень важно, чтобы диагностика была правильной и семьи получали правильные инструменты для дальнейшего развития детей», – отметила соучредитель Ассоциация содействия больным синдромом Ретта Ольга Тимуца. «Рост заболеваемости, очевидно, связан с улучшением диагностики, в том числе и в нашей республике», - сообщила профессор кафедры госпитальной педиатрии КГМУ, доктор медицинских наук Светлана Волгина. Она также заявила, что в последние годы улучшилась информированность врачей о синдроме Ретта. Кроме того, по словам эксперта, молекулярно-генетические исследования стали более доступными для жителей нашего региона и, несмотря на то что такие исследования проводятся в Москве, определена маршрутизация пациентов. Светлана Волгина также отметила, что специалисты КГМУ владеют достаточной информацией в данной области,

сотрудничают с ведущими специалистами федеральных и зарубежных центров, участвуют в организации и проведении научно-практических конференций по современной диагностике и лечению детей с редкими болезнями. Поэтому она ранее выступала с предложением создать в Татарстане центр мониторинга детей с редкими болезнями

Рыбакова, Н. «Обычный ребенок теряет навыки и речь»: в Татарстане растет число детей с синдромом Ретта [Электронный ресурс] / Н. Рыбакова // Татар-информ.—2021.—20 декабря.—https://www.tatar-inform.ru/news/znat-vraga-v-lico-v-tatarstane-pocti-v-dva-raza-vyroslo-cislo-detei-s-sindromom-retta-5847299

В селе Ильинское и деревне Красный Яр Зеленодольского района Татарстана открылись два новых фельдшерско-акушерских пункта, построенных по модульной технологии. Об этом сообщает пресс-служба Зеленодольского района РТ.

ФАПы возведены в рамках национального проекта «Здравоохранение».

Открытие лечебных учреждений стало значимым событием для жителей этих населенных пунктов. Теперь они могут воспользоваться квалифицированной медицинской помощью в зоне шаговой доступности.

Новые ФАПы оснащены современным медицинским оборудованием и системами видеонаблюдения. Стоит отметить, что в пунктах используется медицинская холодильная техника производства Зеленодольского завода имени Серго.

На возведение каждого ФАПа было направлено по 4 млн рублей. Национальный проект «Здравоохранение», как и другие национальные проекты, реализуется в России начиная с 2019 года по инициативе Президента РФ Владимира Путина.

В Зеленодольском районе открылись два новых фельдшерско-акушерских пункта [Электронный ресурс] // Татар-информ.—2021.—20 декабря.—

https://www.tatar-inform.ru/news/v-zelenodolskom-raione-otkryli-dva-novyx-feldsersko-akuserskix-punkta-5847613

Общественный Министерства здравоохранения Татарстана совет определил пять целей и задач для здравоохранения республики на грядущий 2022 год. Об этом сообщает пресс-служба ведомства. Ранее с помощью онлайнголосования татарстанцы распределили по значимости 20 целей и задач для отрасли на следующий год, которые до этого разработал и принял Общественный совет. В опросе приняли участие около 6 тыс. жителей республики. Больше всего жителей проголосовали за цель повысить выявляемость злокачественных новообразований на ранних стадиях с 61,7% до 62,5%. Следующей по значимости для жителей оказалась цель обеспечить увеличение охвата диспансерным наблюдением детей с сердечно-сосудистой патологией с 80% до 85%, чтобы предупредить заболеваемость и снизить смертность населения от болезней органов кровообращения. Третьей задачей для здравоохранения стало увеличение ДОЛИ пациентов, обеспеченных лекарственными препаратами в поликлиниках от общего количества пациентов, перенесших острое нарушение мозгового кровообращения, инфаркт миокарда или операции на сосудах, с 80% до 85%. Также большинство татарстанцев территориальной проголосовало за повышение доступности медицинской помощи и увеличения числа посещений сельскими жителями фельдшерских пунктов, ФАПов и врачебных амбулаторий с 3 млн 516 тыс. до 3 млн 691 тыс. посещений в год. Пятой задачей, которая стоит перед Минздравом республики, стало обеспечение соотношения средней заработной платы врачей к средней заработной плате в Татарстане не менее 200%. «Заседание состоялось 17 декабря в рамках реализации проекта по публичному формированию целей и задач исполнительных органов государственной власти Республики Татарстан и общественного контроля за их исполнением», - добавили в пресс-службе Минздрава РТ

Киселева, Э. В Татарстане определили пять задач для здравоохранения на 2022 год [Электронный ресурс] / Э. Киселева // Татар-информ.—2021.—17 декабря.—https://www.tatar-inform.ru/news/v-tatarstane-opredelili-pyat-zadac-dlya-zdravooxraneniya-na-2022-god-5847371

Стали известны результаты всероссийского отбора лучших практик в сфере здравоохранения. Проект «Виртуальный консилиум», который был запущен и успешно работает в ковидных госпиталях Татарстана, стал победителем этого конкурса. Об этом сообщили в пресс-службе Министерства здравоохранения PT. Татарстанский проект победил номинации «Стационарная медицинская помощь». «Виртуальный консилиум Covid-19» – платформа, на которой в процессе консилиумов определяется тактика лечения больного коронавирусной инфекцией и при необходимости назначаются ему препараты генно-инженерной биологической терапии. ИТ-платформа разработана компанией-резидентом Иннополиса. За октябрь и ноябрь 2021 года на платформе было проведено более 4,5 тысяч консультаций, которые обеспечили пациентам временных инфекционных госпиталей Татарстана качественную медицинскую помощь

Проект Минздрава Татарстана «Виртуальный консилиум» победил во всероссийском конкурсе [Электронный ресурс] // Татар-информ.—2021.—17 декабря.—https://www.tatar-inform.ru/news/proekt-minzdrava-tatarstana-virtualnyi-konsilium-pobedil-vo-vserossiiskom-konkurse-5847301

Президент Татарстана Рустам Минниханов на традиционном республиканском совещании в Доме Правительства РТ назвал тех, кто, на его взгляд, виновен в продолжающем расти числе смертей от коронавируса Covid-19 в регионе.

«Мы каждый день теряем 5–6–7 человек. У нас уже 1368 человек, которых мы потеряли, это безвозвратно. Как бы ни было, заболеваемость идет на спад, но было у нас где-то 10–11 смертей в день, сейчас оно (число смертей) упало, но тем не менее», — констатировал Президент РТ.

«Это говорит о том, что мы не дорабатываем. Здесь и наша вина, и вина тех людей, которые не услышали, не поверили тем угрозам, тем проблемам, с которыми они могли столкнуться», — подчеркнул в связи с этим Рустам Минниханов.

Говоря о недостаточном уровне вакцинации пожилых жителей Татарстана, руководитель республики напомнил: «Да, заболеть может небольшое количество людей, которые переболели, которые вакцинировались. Но у тех, кто вакцинировался, последствий нет со смертельным исходом».

Добавив, что 85% скончавшихся от коронавируса — это пожилые люди, Минниханов предложил использовать новые способы разъяснительной работы. «Вот этот фокус на "65+" — очень серьезный. Подомовой обход — убедить, рассказать, показать, ответить на вопросы», — сказал Президент РТ. При этом он с горькой иронией объяснил необходимость подобных мер: «Ведь очень много в социальных сетях убедительных таких доводов, чтобы не вакцинироваться».

«Я это очень говорю серьезно, и буду очень сожалеть, если мы не сможем убедить, что все-таки надо защищаться. Усилить надо работу и с молодежью, молодежь тоже болеет», — резюмировал Рустам Минниханов.

Минниханов назвал виновными в смертях от Covid-19 не поверивших в серьезность болезни [Электронный ресурс] // Татар-информ.—2021.—18 декабря.—https://www.tatar-inform.ru/news/minnixanov-nazval-vinovnymi-v-smertyax-ot-covid-19-ne-poverivsix-v-sereznost-bolezni-5847464

Фейк о массовой госпитализации детей с ОРВИ в Набережных Челнах, который породило одно из СМИ автограда, опровергли в Минздраве Татарстана. Издание сообщало, что в инфекционную больницу и КДМЦ 19 декабря будто бы

поступили 50 несовершеннолетних. Однако, как оказалось, информация не соответствует действительности.

«Скорая медицинская помощь города обслужила 510 вызовов, из них 49 обращений - детское население. С признаками ОРВИ в медучреждения госпитализированы шесть детей», - прокомментировали в министерстве.

По словам аллерголога-иммунолога детской поликлиники КДМЦ Светланы Фархутдиновой, несовершеннолетние представляют особую группу риска, поскольку частота респираторных вирусных инфекций у них в 10 раз превышает заболеваемость взрослых. При этом среди дошкольников этот показатель увеличивается в 16 раз.

«Наиболее уязвимы дети первых пяти лет жизни. Основная ошибка - самолечение. Оценить тяжесть заболевания, риск развития или наличие осложнений, объем необходимой терапии может только врач», - поделилась врач.

В Минздраве Татарстана опровергли фейк о массовой госпитализации детей с ОРВИ в Челнах [Электронный ресурс] // Kazanfirst.—2021.—20 декабря.—https://kazanfirst.ru/news/567774

В прокуратуру Новошешминского района республики обратился 62-летний местный житель, который является инвалидом третьей группы. Он сообщил, что Региональное отделение Фонда социального страхования РФ по РТ не обеспечило его необходимыми техническими средствами. Об этом ИА «Татаринформ» сообщил старший помощник прокурора РТ Руслан Галиев.

Фонд должен был выдать инвалиду цифровой сигнализатор звука, слуховой аппарат и вкладыш к нему, телевизор с телетекстом для приема программ со скрытыми субтитрами, а также телефонное устройство с текстовым выходом.

Однако ни одно из необходимых средств мужчине не предоставили.

Прокуратура внесла в адрес ГУ «Региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации по Республике Татарстан» представление об устранении нарушений.

После вмешательства в дело прокуратуры необходимые техсредства мужчине предоставили.

Шевчук, П. Прокуратура Татарстана добилась, чтобы инвалиду выделили все необходимые техсредства [Электронный ресурс] / П. Шевчук // Татар-информ.—2021.—21 декабря.—https://www.tatar-inform.ru/news/prokuratura-tatarstana-dobilas-ctoby-invalidu-vydelili-vse-neobxodimy-texsredstva-5847749

На деловом понедельнике главный санитарный врач Челнов Ильгизяр Бариев доложил об эпидемиологической ситуации в городе. Специалисты отдела по-прежнему продолжают работу по контролю за соблюдением антиковидных мер профилактики хозяйствующими субъектами. За неделю проверено 22 объекта. Выявлены нарушения на шести объектах, - заявил спикер. Среди нарушителей «Клиника Инсайт» на Гидростроителей, 4. В результате проверки обнаружили, проводили что термометрию пациентов, сбор не эпидемиологического анамнеза. Также на момент проверки воздух обеззараживали. Должностное лицо пригласили на составление протокола, материалы передадут в суд.

«Понимания, видимо, нет. И образование, видимо, не профильное, если уже даже не медицинские работники понимают, насколько это опасно - жить с коронавирусом», - прокомментировал мэр Челнов Наиль Магдеев.

Наиль Магдеев о халатности медперсонала в Челнах: Этим «коллегам и друзьям» все по барабану [Электронный ресурс] // Kazanfirst.—2021.—20 декабря.—https://kazanfirst.ru/news/567758